

Haremos un paréntesis en el comentario de cosas nacionales para llamar la atención sobre el asunto Truman-Wallace, que ha conmovido la opinión mundial los días pasados. Como mandaba el sentido común, Wallace, después del discurso pronunciado y la carta por él publicada, que ya conocen los lectores, ha dejado su cargo en el gobierno de los Estados Unidos. Truman no podía hacer otra cosa que exigirle la dimisión, único medio de que la delegación norteamericana en París, presidida por el secretario de Estado, volviese a recobrar toda su autoridad, puesta algo en duda después de los comentarios surgidos alrededor del discurso de Wallace. El presidente de la poderosa nación yanqui, en su declaración a los periódicos, sin dejar lugar a duda alguna, consolida su confianza en torno de Byrnes, asegurando que la gestión de su secretario en Francia, refija totalmente el criterio—nada rusófilo—del gobierno yanqui. Sin embargo, aún la polvareda interior y exterior producida por este ingrato asunto persevera lo cual servirá siempre de aliento a Moscú, ya seguro de que hay personalidades en Norteamérica adversarias de la decidida política de Byrnes.

Acaso Wallace no intentara que lo del discurso y lo de la carta trascendiera tanto al exterior, sobre todo en el ambiente anglo-ruso, y desearía que sus resultados quedaran circunscriptos al interior. En el mes de los Santos—ya no lejano—se sucederán las elecciones parlamentarias y dentro de veinticuatro meses tendrán lugar las presidenciales. Wallace habrá querido apuntar con su actuación más que al blanco de las primeras, a las segundas. Aunque Truman, según es tradicional cuando llegue esa hora, volverá a pedir los votos de sus conciudadanos, el sector extremista del partido demócrata piensa en Wallace como futuro ocupante de la suprema magistratura. Pero este juego de la política intrínseca se hace peligroso cuando puede quebrantar un ideal de política externa, como ahora ha acaecido con gran descontento de los británicos y enorme alegría de los soviets. El presente internacional está plagado de dificultades y si lo que sinceramente se intenta es que no venga otra guerra, la mejor manera de hacerlo no es la de dar esperanzas alentadoras a un posible adversario. La experiencia de este momento difícil de la vida exterior dice bien a las claras que al «monstruo» que tiene su guarida en las estepas rusas, no se le detiene en sus correrías destructivas y desmesuradamente imperialistas con voces de cordialidad no correspondida; para que permanezca dentro de sus fronteras hay que hablarle alto y enérgicamente. Byrnes actúa en París de esta forma última, ayudado por representantes de los dos partidos norteamericanos, tratando de apoyarse en todo el pueblo que esas fuerzas políticas representan para que el día de mañana no tengan que reprochar a su partido el haber obrado por cuenta propia en los asuntos internacionales. Truman ha dado solución al asunto Wallace de la manera adecuada a lo que exige el momento exterior, tan complicado, en el que se juega el porvenir del mundo. Cosa demasiado importante para no tener en cuenta una opinión particular como la de Wallace.

## La continuidad de la sequía obliga a pensar en la restricción de fluido eléctrico

Afectará al Centro, Levante y Andalucía

### ASI DICEN AUTORIZADAS REFERENCIAS

MADRID.—La continuidad de la sequía, sobre todo en las zonas Centro-Norte, Centro-Levante y Andalucía, va preocupando—según autorizadas referencias que a nosotros llegan—en cuanto a las medidas restrictivas en el consumo de energía eléctrica. Y aunque los elementos oficiales han venido demorando el dictar normas restrictivas en este año, teniendo presente la mejor situación en cuanto a los embalses hidroeléctricos y a las medidas tomadas para aumentar la producción eléctrica, a base de la puesta en actividad de las principales centrales térmicas de España, la continuidad de la sequía obliga a pensar en la conveniencia

de dictar, cuanto antes, normas restrictivas que eviten en un futuro próximo que éstas alcancen medidas exageradas.

La importancia de dichas medidas dependerá de la continuidad del estado de cosas presentes, pero, desde luego, ha de afectar principalmente a la zona Centro-Norte y Centro-Levante, que son las más castigadas, conjuntamente con la Andalucía occidental, por sus menores disponibilidades hidroeléctricas en los embalses.

Parece seguro que en los días próximos se tomarán las primeras medidas sobre el particular. Tales restricciones no llegarán a tener la importancia que tuvieron el año pasado.

## Clausura de la VI Semana Española de Teología

MADRID.—Han terminado las sesiones que en días pasados se han celebrado con motivo de celebrarse la VI Semana Española de Teología, durante la cual se han leído trabajos meritorios de ilustres teólogos. Final de las mismas ha sido un acto solemne presidido por los señores Obispos de Madrid-Alcalá, Ciudad Rodrigo y Córdoba.

El padre Salaverri, S. J., haciéndose eco e interpretando el sentir de la Mesa y en especial del señor Obispo de Madrid-Alcalá, ha dado las gracias a los que han presentado trabajos, a los que han intervenido en las discusiones y a los que han colaborado con su asistencia a estas reuniones, cuyo objeto es hacer, en cuanto cabe, asimilables y asequibles verdades tan profundas como las teológicas, de las que ha de vivir la vida cristiana. Ha indicado los temas para la próxima Semana de Teología.

y ha leído algunos documentos pontificios, entre ellos la alocución del Sumo Pontífice referente a los componentes del Capítulo general de la Compañía de Jesús, en los que la Iglesia insiste en el principio tradicional de que en estas materias se ha de huir de todo lo que sepa a novedad y seguir la línea tradicional del magisterio eclesiológico.

Finalmente, el Obispo de Madrid-Alcalá, después de la bendición episcopal, se da por clausurada la VI Semana Española de Teología.

### La...

## Campaña nacional para el abaratamiento de la vida

### Declaración importante del gobernador de Barcelona: "Tengo la certeza de que los momentos más difíciles han sido superados"

BARCELONA.—Esta mañana han regresado de Madrid el gobernador civil señor Berba, que asistió a la reunión de autoridades con el delegado de Abastecimientos, a fin de estudiar la unificación de las medidas que han de tomarse en la llamada «batalla contra los precios».

Preguntado acerca de las gestiones realizadas en Madrid y a los acuerdos tomados con el delegado de Abastecimientos, contestó: «Debo manifestarles en primer término, porque hacerlo así es de absoluta justicia, que grata impresión recibimos las autoridades delegadas del Gobierno cuando apreciamos los desvelos de éste y su preocupación absoluta y constante por los problemas de abastecimiento del pueblo español, así como su interés desmedido por el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

—¿Sigue despejándose el horizonte del abaratamiento de la vida?—pregunta nuestro redactor.

—Esta legítima aspiración del consumidor ha entrado felizmente en un cauce de inintermitidos avances con las medidas adoptadas; unas publicadas ya, y otras a punto de publicarse, que suponen en el problema de los precios una solución satisfactoria y duradera. Mi impresión no puede ser más optimista. Tengo la certeza de que los momentos más difíciles han sido ya superados y de que los desvelos de nuestros gobernantes, que están dando un alto ejemplo de sacrificio y entusiasmo, van directamente hacia la

futura mejoría en todos los aspectos, que repercutirán en la vida nacional y en la proyección de ésta en el extranjero.—(Cifra).

### Inspección de pesos y precios en Antequera

ANTEQUERA.—El Pleno del ayuntamiento ha designado a una comisión para abastecimientos, presidida por el alcalde, quien ha dictado medidas de inspección de los pesos y precios en el mercado. El abaratamiento de los artículos ha sido inmediato, en una proporción del 30 a 40 por 100. Las patatas se venden a 1,30; los tomates, a una peseta; las uvas a 2,25; habichuelas, a 3,75; los perros, a 2,75; la pescada, a 8 y 10 pesetas el kilo. Se han dictado órdenes para impedir la salida de los productos de las huertas y

asimismo para la inspección de las lecherías.—(Cifra).

### Venta de agua teñida por aceite

GUADALAJARA.—Agentes de la Fiscalía de Tasas han sorprendido en esta capital a dos individuos procedentes de Madrid cuando se disponían a vender a domicilio botellas de aceite que, después de intervenidas y examinadas, han resultado tener agua teñida de anilina y una capa superficial de aceite.—(Cifra).

### Saucciones a tres molineros

GUADALAJARA.—El gobernador civil ha impuesto severas sanciones, por mouturación clandestina de cereales, a tres molineros de esta provincia, con ingreso en la cárcel de uno de ellos.—(Cifra).

## PIO XII recibe al nuevo Maestro General de la Orden Dominicana

CASTELGANDOLFO.—Su Santidad el Papa ha recibido al nuevo General de la Orden de Santo Domingo reverendo padre Suárez, a quien acompañaban otros 90 miembros de la Orden.

El Romano Pontífice pronunció una alocución en latín sobre los principios dominicanos. Exhortó a los dominicos a que colaboren en la armonía y la paz del mundo y que continúen su tradición de la Orden.

El capítulo general de los do-

minicos durará todavía una semana y media para tratar de los problemas de la Orden en todo el mundo.—EFE.

EL DIARIO DE AVILA se asocia con íntimo gozo al gran júbilo que hoy siente la españolaísima Orden de Santo Domingo de Guzmán al ver encumbrado en la suprema dirección de la misma a un religioso tan ilustre por su sabiduría y virtud como lo es el reverendísimo padre Suárez, nacido en tierras de España, deseándole cumplidos éxitos en el importantísimo cargo para el que ha sido elegido.

## Las nuevas bases para los funcionarios de Banca

### Participación en los beneficios, retiros y aumento de treinta y cinco por ciento en los sueldos

MADRID.—Sobre las características de la nueva reglamentación laboral en la Banca ha hecho unas manifestaciones a un redactor del periódico «Pueblo» el jefe del Sindicato Nacional de Banca y Bolsas, don Angel B. Sanz, en las que ha dicho que en orden social se ha logrado llevar a la Banca el principio fundamental de la actual política social española de la participación en los beneficios a quienes contribuyen a que éstos se produzcan.

La segunda gran ventaja de la reglamentación—dijo el señor Sanz—es el montaje de los órganos de Previsión en la Banca en aquellas empresas que no los tenían, garantizándose a los empleados el porvenir y cubriéndose los riesgos de la muerte, incapacidad, etc. En el orden económico, dijo el señor Sanz que se había tratado de que obtengan el empleo el dinero suficiente para hacer frente a las dificultades económicas que los precios plan-

tean en el momento presente, sin elevar excesivamente las cargas de las empresas, por la repercusión que pudiera tener en la Economía general, utilizándose el aumento de pluses de carestía, puntos de cargas familiares y, en general, ingresos transitorios.

Acercado del mismo asunto, el periódico «Informaciones» dice que, aunque hasta que la Orden no aparezca en el «Boletín Oficial del Estado», se desconocen los detalles de la reglamentación, que ha despertado mucho interés entre los elementos bancarios. Agrega que resulta un total del 35 al 36 por ciento de aumento, y como dato muy importante menciona que las bases tendrán efecto retroactivo, según parece, a partir de 1.º de abril.

Un redactor de la agencia Cifra, ha visitado al director general de Trabajo, señor Miranda Junco, al objeto de que éste le diera un avance de las nuevas bases de Banca, excusándose el director ya que todavía no las había recibido después de aprobadas por el Consejo de ministros, añadiendo el señor Miranda Junco que, probablemente el lunes o el martes, podría atender los deseos del periodista.—CIFRA.

## Solemnísima clausura del Congreso Eucarístico Navarro

El Cardenal Arzobispo de Tarragona coronó la veneranda imagen de Santa María la Real

PAMPLONA.—Se ha clausurado con gran brillantez el Congreso Eucarístico celebrado en esta ciudad con magnificencia extraordinaria y enorme asistencia de personas de toda la región navarra. Como epílogo del Congreso ha tenido lugar la coronación canónica de la veneranda imagen de Santa María la Real, Patrona de Navarra, actuando en la piadosa ceremonia el doctor Arce, Cardenal Arzobispo de Tarragona, legado del Papa.

Asistieron a este acto trece Obispos y representaciones nutridísimas de todos los Ayuntamientos navarros, figurando en la procesión mariana incalculable número de imágenes de la Santísima Virgen, antiquísimas, devotamente veneradas por los fieles navarros en los santuarios de la Región.

## Ha salido para la Argentina la Misión comercial española

MADRID.—Ayer despegó del aeropuerto nacional de Madrid (Barajas) un avión D-C 4, cuatrimotor, de la Compañía Iberia, el cual efectúa el primer vuelo de ensayo entre España y Buenos Aires, con escalas en Villa Cisneros, Natal, Montevideo y Buenos Aires.

Dicho avión lleva tres tripulaciones completas, con el fin de relevarse en vuelo, siendo los pilotos de las mismas los señores Ansaldo, Pombo y Galiardo. A bordo de este avión viaja la misión económica comercial que España envía a la Argentina, presidida por el subsecretario de Asuntos Exteriores y el director general de Aeronáutica Civil.

Fueron despedidos por los ministros de Industria y Comercio y del Aire, y numeroso público.

### ¡Soldados! ¡Marineros!

Si tenéis hijos o beneficiarios a vuestro cargo, interesados del habilitado o pagador del centro o unidad en que prestéis servicio, el abono del Subsidio Familiar a que tenéis derecho.

## El tiempo en España

### Resumen de las lluvias caídas en el estío.—Han faltado este año las tormentas

MADRID.—Un resumen del verano que acabamos de pasar puede concretarse en estas cifras: la franja norte de la Península ha recibido más de 200 litros de lluvia por metro cuadrado en los meses de junio a septiembre, cantidad que supera muchísimo a lo normal de la estación veraniega. La cuenca del Duero, en cambio, sólo ha recogido unos 40, o no los ha alcanzado, lo que puede valorarse en menos de la mitad de lo ordinario. Las regiones centrales de España aun se han visto regadas con menos cantidades que la cuenca del Duero. Y lo mismo, o peor Levante. Por último, Andalucía padece una sequía que ya se puede calificar de agotadora.

Es cierto que el verano es la estación de más aguda sequía para los españoles. Pero esa sequía venía cortada durante otros estíos por las tormentas. Sobre todo eran éstas frecuentísimas en julio y la segunda quincena de agosto. Y esas tormentas no nos han asustado en los meses últimos sus bramidos, pero tampoco han agitado la atmósfera con su entusiasmo, como hubiera conveni-

do para que no se paralizase en una blanda holgazanería.

La consecuencia triste de esa falta de lluvias está en el descenso de nivel de los embalses. Por esto, ante la baja de las reservas hidráulicas acumuladas en los principales de ellos, y ante el temor de un agotamiento absoluto de las mismas, es muy probable que, de no cambiar rápidamente las condiciones meteorológicas, sea necesario que los organismos competentes establezcan reajustes de mercados para disminuir el actual consumo de energía eléctrica y asegurar el probable enlace con las lluvias del otoño. Como la baja más rápida es la del embalse del Esla, las zonas abastecidas por el mercado de este año se irán, sin duda, las principalmente afectadas por las restricciones que hayen de establecerse, las cuales han de ser mucho menos importantes en intensidad y duración que las del año pasado.

¿Causas de esta sequía? No son solamente las locales, sino que las hay de carácter más universal. Este año desfilan por Iborra una serie de borrascas, y esas borrascas no acaban de pasar por (Continúa en 4.ª página)



# INFORMACION DEPORTIVA

Alas	Avila C. F.
1	3

## Apuradamente logró vencer el Avila al Alas, de Valladolid

La alineación absurda del primer tiempo puso en peligro una victoria que debió ser fácil

Por el Avila marcaron Fuentes (2) y Sauer

El partido celebrado ayer en San Antonio entre el Alas de Valladolid, y el Avila C. de F. tuvo dos fases completamente distintas, separadas por el descanso reglamentario: el primer tiempo, salvo los quince minutos iniciales de dominio alterno, fué un acoso permanente de los vallisoletanos a la meta abulense. Con entusiasmo y velocidad, aunque no con juego de gran clase, los alistas se hicieron dueños del terreno y acoquinaron a un Avila desvaído, en que el fracaso rotundo de Rubichi como interior desarticuló por completo nuestra línea de ataque, en la que también ambos extremos perdían absurdos balones, Sauer II brógaba inútilmente por encontrar un hueco para sus escapadas, sin acertar a desmarcarse, y el voluntarioso Bedmar tampoco veía ocasión de animar aquél feo panorama, aunque sólo hubiera sido con alguno de sus clásicos testarozos.

En la línea media, que comenzó jugando aceptablemente, hubo también un desplome vertical en la última media hora de este tiempo.

Sauer II se dejaba escapar a Gamón, el extremo izquierdo alista, uno de los mejores de su equipo; Gallo, en el centro, cortaba juego de cabeza, pero se obstinaba en mandar balones altos y mostraba muy poca precisión en los servicios; y Fernández, a su izquierda, se defendía mejor que sus compañeros, pero reduciendo mucho su campo de acción y con la tendencia a jugar muy retrasado, que ya le hemos observado en los demás partidos de esta temporada.

Embotellado materialmente el Avila, la pareja Suso-Navarro contenía la avalancha con más coraje que orden, y aunque en general se mostraba segura, no faltó algún fallo de Navarro, uno muy aparatoso, con subsiguiente escapada de Mesa, que habría fusilado el gol si Espinosa no se hubiera jugado la cabeza en una salida temeraria para quitar la pelota de los pies al interior contrario. Anotamos también en estos momentos una indecisión de Suso en su entrada al delantero centro, que le ganó la acción y obligó otra vez a Espinosa a andar por los suelos.

Como prueba del dominio que el Alas ejerció en este tiempo, d

remos que botó ocho corners contra uno del Avila, por cierto muy mal tirado por Losco.

Acabó, sin embargo, la primera parte del encuentro con un solo gol en contra, fusilado a placer por Gaisza al rematar un golpe franco muy bien lanzado por el medio centro Sanz. Para llegar a este resultado, que produjo el natural descontento en el gentío, pero que a nosotros nos pareció hasta cierto punto satisfactorio por la marcha del encuentro, fué necesario que Espinosa tuviera una de sus grandes tardes y que hiciera alardes de coacción, rapidez y, sobre todo, de valentía. Si ayer no se perdieron los puntos, a él casi exclusivamente se debe por que supo capear el temporal en aquella media hora de angustia, y eso permitió retirarse a la caseta con una diferencia mínima que fácilmente se remontó en el segundo tiempo, cuando se rectificó de un modo razonable la alineación, reintegrando a «cada mochuelo a su olivo».

En la segunda parte—ya lo hemos indicado—cambió por completo la decoración y se obtuvo una victoria en la que nadie dudaba, pero estuvo a punto de escapársenos por falta de comprensión o por exceso de audacia en el entrenador, señor Losada, a quien se había dado carta blanca para la formación del equipo y que debió comprender que no es procedente hacer esos ensayos «revolucionarios» en un partido oficial.

En fin: en el segundo tiempo volvió Rubichi a la línea media, Gallo pasó a su puesto de interior y Fernández ocupó el centro de la línea eje, vacante ayer por la lesión de Agustín.

Ahora el equipo colorado, sin hacer un gran partido, impuso desde el primer momento su indiscutible mejor clase y embotelló al Alas del mismo modo que antes se había dejado embotellar.

**Notre** El mejor sistema de corte y confección  
 APRENDA A COSER EN SU CASA  
 PIDA FOLLETO GRATIS  
 GRAN ECHAGÜE, 3-SAN SEBASTIAN

### Resumen de la jornada

Avila, 3; Alas, 1.  
 A. de Zamora, 4; Cacereño, 3.  
 Plasencia, 0; Salamanca, 7.  
 Valladolid, 2; Talavera, 1.  
 Segoviana, 8; Béjar, 2.

Primera victoria del Avila, más apurada de lo que el marcador refleja. Pero su mejor clase se impuso al entusiasmo del Alas cuando los locales pusieron entusiasmo también en la contienda.

El Cacereño no pudo con los zamoranos a pesar de haber a estos excelentes elementos. Pero la facilidad de tiro de los de Cáceres les hace ser enemigo siempre peligroso.

El Salamanca se desquitó del domingo anterior llenando la cesta al Plasencia, que es notoriamente inferior a los del Tormes.

Mal se vió el Valladolid ante el entusiasta Talavera, que debe de tener algo más que entusiasmo cuando tan excelentemente está jugando.

Por último, la Gimnástica Segoviana se cansó a meter goles—varios de penalti—al modesto Béjar, que sigue sin puntuar hasta la fecha. Creemos que los segovianos van a resultar más enemigos para los ases que lo que estos suponían.

A los pocos minutos se lanza el primer corner por el lado de Losco, que ahora lo tira bien, remata de cabeza Bedmar y despeja con apuros Goyo. Hay luego una colada de Gamón que salva bravamente Espinosa.

A continuación comienza el verdadero acoso contra el Alas y hay un buen avance por la derecha que remata Fuentes de cabeza, un poco desviado. Un buen tiro de Sauer II lamiendo el palo. Hay una entrada fea de Navarro; tirada la falta por Sanz, escapa Gamón y salva la situación apuradamente Espinosa.

Vuelve a dominar el Avila y se multiplica el tiro defensivo alista, luciendo Goyo en varios despejes difíciles.

Pasa el tiempo y el dominio no pasa al marcador, por falta de chutadores en nuestras líneas y también por las buenas intervenciones del guardameta forastero. Van veintiocho minutos y sigue el 0-1. Por fin, en este momento, hay una gran arrancada del Avila: Sauer cambia muy bien el balón a Fuentes, éste se interna y centra parado, recoge Losco de cabeza, devolviendo el balón al propio Fuentes, que de un buen testarazo logra el empate.

Se crece el Avila, animado ahora por el público, y hay una larga sucesión de «melés» en la puerta de Goyo, sin consecuencias.

Gallo bombea un balón, para con el pecho Bedmar y remata a la red. Miles de gargantas gritan «¡Gol!» Pero no es gol. El árbitro Santos López, aprecia que ha habido mano de Bedmar y anula el tanto. El público se resigna y no chilla demasiado, a pesar de que ese gol pudo ser decisivo.

Pero muy pronto viene otro, ya válido. Losco ha obligado a Patico a ceder corner. Lo lanza el mismo Losco, hay unos cabezazos sobre el marco y la pelota va a Fuentes que sobre la marcha bate a Goyo con un tiro raso y cruzado. Treinta y cinco minutos. Continúa la presión abulense

Una falta contra el Alas cerca del área, es lanzada por Gallo; un poco alto. Falta seis minutos; pasa Gallo a Bedmar, éste a Fuentes que centra muy bien y Sauer, muy condicional, remata de cabeza a la red. 3-1.

Todavía hay otro tiro raso de Sauer que roza el poste, y un bombardeo del mismo Sauer sobre Goyo, que ha hecho una mala salida, sale un poco alto.

### Breve comentario

Del Alas del año pasado al de ahora hay bastante distancia. Conserva un entusiasmo y codicia peculiares, y ha ganado en calidad con la inclusión de Sanz, un buen medio centro, y de los delanteros Toledo y Gamón—este último muy peligroso y aquél buen chutador cedidos por el Valladolid. Digamos también, en honor de los alistas, que ayer jugaron de un modo noble y correcto, en lo que también han ganado mucho con relación a la anterior temporada.

La defensa es discreta y francamente buenos el portero, el extremo izquierdo, el medio centro y el delantero centro. En conjunto, un equipo que no debe tener grandes aspiraciones; pero tampoco hará un papel desairado.

Del Avila, seguimos opinando que tiene clase; pero está bajo de forma y de moral.

Bajo de forma, probablemente, por agotamiento de algunos de sus jugadores, sometidos a largos entrecamientos «de balón» que juzgamos excesivos y falta de preparación gimnástica. El año pasado ocurría exactamente lo contrario. ¿Cuándo nos colocaremos en el justo término medio?

De esta cuestión hablaremos con algún detenimiento mañana,

porque estimamos que hay que poner urgente remedio. Si seguimos como hasta ahora alguna semana más, hay el peligro de que la cosa no pueda subsanarse después, aunque se busquen parches y puntales. El equipo está fatigado, harto de balón, a los tres partidos. ¿A qué obedece? Eso es lo que estudiaremos.

En el encuentro de ayer destacó Espinosa, artífice principal de la victoria. Bien la defensa, aunque con algunos lunares. Muy mal casi todos los demás en la primera parte y bastante mejor en la segunda, en que destacó Fuentes lo mucho bueno que tiene dentro. Y no pierdan ustedes de vista a Sauer I, el medio ala, que ahora es un jugador muy discutido; pero de quien también esperamos cosas.

El público va siendo mayor de edad y adquiriendo un sentido crítico muy estimable.

¿No le dice nada al señor Losada el «caluroso» recibimiento de que fué objeto después del descanso?

### El «Monte Isabela» se hunde en Las Palmas

Desplazaba 8 425 toneladas y pertenecía a la Compañía Naviera Aznar de Bilbao

LAS PALMAS.—En la noche del viernes se ha hundido el vapor «Monte Isabela» sobre un bajo de Gando, inmediato al puerto natural de este nombre, al sur de la isla. El buque había salido del puerto de La Luz, con destino a Cuba, donde cargaría azúcar para Inglaterra. A las dos horas y media de la salida se fué sobre el bajo, en el que encalló de popa y se hundió inmediatamente. La tripulación, compuesta por 22 hombres, a excepción de dos que aun no han sido encontrados, pudo salvarse utilizando las balsas, los botes y maderos flotantes, con el auxilio de los pescadores, que se dieron cuenta del naufragio. El «Monte Isabela» desplazaba en carga 8 425 toneladas y pertenecía a la Compañía Naviera Aznar, de Bilbao. Hace pocos días que había llegado a este puerto procedente de la Argentina y descargado maíz. El buque estaba mandado por el capitán Francisco García García. Los tripulantes salvados fueron trasladados a la ciudad. Hoy comenzó la búsqueda de los dos tripulantes que faltan, haciéndose exploraciones sobre el lugar del naufragio con un avión de la base de Gando.—(Cifra).

### OCASION UNICA

Gran finca regadío y secano, fácil hacerla coto redondo e igual parcelarla

200 hectáreas. Vega superiorísima. Edificios. Ribera. Libre colonia. Monte. Entrega inmediata. Facilidades pago. Gran rendimiento y porvenir. 2.000.000 entrada medio. Pagando carretera. Próxima Estación ferrocarril. Apartado 7. Arévalo.

### PARA PRODUCTO

farmacéutico sustituto del azúcar, precisa representante, introducido ramo farmacéutico, con buenas referencias. Escribir al número 16 774. Pabicitas. Apartado 828. BARCELONA

El árbitro salmantino señor Santos López, que tan mal recuerdo nos dejó en Béjar el año pasado, tuvo una actuación discreta, si bien perjudicó al Avila anulando, a nuestro juicio injustamente, el gol de Bedmar, en un momento decisivo. De todos modos, el partido fué fácil de dirigir, porque se jugó limpiamente.

### Alineaciones

Alas.—Goyo; Patico, Paquito; Morales, Sanz, Escudero; Muga-Mesa, Toledo, Gaisza, Gamón.

Avila.—(Primer tiempo) Espinosa; Suso, Navarro; Sauer I, Gallo, Fernández; Fuentes, Bedmar, Sauer II, Rubichi, Losco. (Segundo tiempo) Espinosa; Suso, Navarro; Sauer I, Fernández, Rubichi; Fuentes, Bedmar, Sauer II, Gallo, Losco.

### EQUIS.

### Sorteo de los regalos

Terminado el encuentro, ante el notario señor Casado Guío, y en presencia del excelentísimo señor gobernador civil, presidente de la Diputación y directivos del Avila, se procedió al sorteo de los grandes premios de la Tómbola, que dió el siguiente resultado:

- 1.º—70 420.
- 2.º—55 977.
- 3.º—92.131.
- 4.º—16 170.
- 5.º—53 953.
- 6.º—1 885.
- 7.º—79 047.
- 8.º—751.

Hasta ahora tenemos noticia de que el primer premio, la pareja de bueyes, ha correspondido al vecino de Barcolesjo Justiniano Navas, casado, de profesión jornalero, que jugaba una soia pepelera.

Parece que otros dos números premiados están en Paredesgar y Fuentes de Año.

La lista se hará pública en el Boletín Oficial de la Provincia.

### Clasificación del 7.º Grupo

	J	G	E	P	F	C	P
Valladolid.	3	3	0	0	9	6	6
Segoviana.	3	2	1	0	12	4	5
Salamanca.	3	2	0	1	14	4	4
Zamora...	3	2	0	1	12	8	4
Alas.....	3	1	1	1	7	8	3
Avila....	3	1	1	1	7	9	3
Talavera..	3	1	0	2	12	7	2
Cacereño..	3	1	0	2	13	9	2
Plasencia.	3	0	1	2	4	17	1
Béjar.....	3	0	0	3	6	24	0

### La persecución religiosa en Europa Oriental, denunciada en la Cámara neozelandesa

WELLINGTON (Nueva Zelandia).—Las persecuciones religiosas en la Europa Oriental pueden compararse únicamente a las que sufrieron los cristianos en tiempos de Nerón, ha declarado el diputado doctor Haiker al interpelear al Gobierno de Nueva Zelandia en el Parlamento acerca de la actitud de la delegación de este país en la Conferencia de la Paz.

Puso de relieve en su discurso que en dicha conferencia están representados en realidad varios de los países de Europa Oriental. «Polonia, país en cuya defensa intervinieron en la gran guerra Gran Bretaña y Estados Unidos—añjó—, no está representada en la Conferencia. Otros países del este europeo están igualmente ausentes, ya que solo cuentan con representantes nominales que hablan como marionetas al servicio de una gran potencia totalitaria».



## GRATIS PARA PROPAGANDA

Modelo 20 A  
 Sello en plata de ley con foto-esmalte y tapa con iniciales.  
 (Gran Moda)

se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o de hilo) a

**ESTUDIOS MADRID**  
 Apartado 10.043.-MADRID  
 AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

## BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA-CATARRO-PIEL  
 ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 junio al 30 de septiembre

Teléfono 18 de Ledesma.—Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO (C. S. 16)

Publicidad R. E. I.

**¿Sabe Vd. silbar...?**

TAN fácil como el silbar... será hacerla CONTABLE.

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

**Academia «BRUJULA»**  
 Apartado 817-BILBAO

Por D. Tedoro García Robledo.  
(Lectoral de la Catedral)

Un motivo extraordinariamente trascendental me obliga hoy a ponerme en comunicación con todos los católicos de nuestra querida ciudad y de su provincia.

El próximo domingo, día 29, se celebrará, con el favor de Dios, en toda España «El Día Bíblico». Para orientación de todos, os agradecería que con un poquito de paciencia, fuérais leyendo las líneas que aparecerán en las columnas de EL DIARIO DE AVILA.

Es un dogma de fe, que sin la revelación divina, el hombre es incapaz de conocer adecuadamente todas las verdades religiosas y morales. El Concilio Vaticano definió que gracias a la divina revelación puede el hombre en el orden presente conocer con facilidad, con certeza y sin mezcla de error las verdades religiosas. Esta revelación es absolutamente necesaria para conocer las verdades del orden sobrenatural y aún para conocer las verdades religiosas del orden natural, que de suyo serían asequibles a nuestro entendimiento, es moralmente necesaria, dado el estado de decadencia producido en el hombre por el pecado original.

La historia nos confirma plenamente estos sabios principios de la Iglesia, pues de hecho, si consultamos la historia de todos los tiempos y de todos los pueblos, inmediatamente nos convenceremos de que aún las gentes más adelantadas en otros ramos del saber, y aún los mayores sabios de la humanidad, erraron miserablemente en el orden religioso, siempre que desconocieron o se apartaron de la revelación.

Pues esto es sencillamente la Biblia. Dios se apiadó del hombre, perdido en la negrura del error y para que pudiera lograr sus eternos destinos le dió la luz inextinguible de la fe, contenida en la Biblia, que abarca los escritos de los profetas, legistas e historiadores inspirados por Dios.

Es por consiguiente la Biblia la tabla de salvación, para que no naufrage nuestro entendimiento: en las aguas mortíferas del error. Tabla segura, infalible, ya que su autor es Dios, aunque para escribirse valiera de distintos hom-

res como de autores secundarios, movidos por El.

De aquí podemos colegir la grave obligación que pesa sobre todo católico de conocer dignamente, según su respectivo estado, este libro de la sabiduría divina, y de agradecer a Nuestro Padre Celestial este medio infalible y tan sencillo de adquirir la ciencia de las ciencias, la única verdaderamente eterna y de valor infinito.

De aquí se deduce igualmente, el pecado de ingratitud que constituye el despreciar o desconocer sistemáticamente la Biblia y la falta de instinto de conservación que supone en el orden espiritual, el no preocuparse de un libro que por ser divino es el arca de la sabiduría, el espejo de la prudencia, el mejor maestro de la vida, el mará de la vida del alma y la fuente más sublima de la inspiración artística aún en lo humano, en la cual bebieron a torrentes sus elevación los más grandes literatos de nuestra civilización cristiana y aún muchos de los que millan fuera de nuestro campo, aunque no quieran confesarlo.

Hora es ya de que reparemos este yerro y de que salgamos de nuestra indiferencia. Preparémosnos con entusiasmo a celebrar dignamente EL DIA BIBLICO a fin de que sus resultados sean prácticos y duraderos.

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, náuseas, diarreas, vómitos, dispepsia en niños y adultos, distensión y gases del estómago, acidez, eructos o flatos, espasmos y dolor al comer, estado indigesto en caso de indigestión leve.

**ESTOMAGO. INTESTINOS**

### Registro Civil

Día 21

Nacimientos: Severiano González Rodríguez, Blasco Jimeno número 6; Miguel Ángel del Nogal Hernández, Tostado 1; Rafael Mateo Jiménez López, Plaza de la Victoria 1; María Teresa Arribas Méndez, Damas 21.

D. función: Salud González Ledesma, Depósito de Aguas.

Día 22

Defunción: Flora Manso González, Encarnación 10.

### “El Joven Antofolano”

Hemos recibido el número 255 de esta importante publicación franciscana que inserta en sus páginas interesantes originales de actualidad y orientaciones valiosas para la juventud. Agradecemos su envío.

### Petición de mano

Por don Julio Arribas y señora y para su hermano, don Andrés Joaquín, ha sido pedida a don Toribio Rufos y señora, la mano de su bellísima hija Mariuja. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, fijándose la boda para el próximo noviembre. Enhorabuena

### Aniversario

El día 25 del corriente mes se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Agustín Guadaño (q. e. p. d.) El funeral que se celebrará dicho día, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Vicente, será aplacado por el eterno descanso de su alma.

—El próximo día 25 del actual se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la joven Melchora de Castro Sánchez (que en paz descanse), hija del Teniente de la Guardia Civil de esta Comandancia, don Flavino de Castro Sánchez.

Las misas que se celebren en la Parroquia de San Vicente de esta Capital el citado día a las ocho, ocho y media y nueve, serán aplacadas por el eterno descanso de su alma.

### Alcaldía de Avila

Se han sacrificado en este día en el Matadero Municipal las reses que a continuación se detallan:

- 4 vacunas con 862 kilos.
- 75 laneras con 875 kilos.
- Avila 21 de septiembre de 1946.

### Vacantes de educandos

Existiendo doce vacantes de educandos de la Banda Municipal en término de 15 días podrán solicitarlas en la Secretaría Municipal con presentación de simple papeleta en la que conste nombre, apellidos, y edad. Dirigidas al concejal delegado de la Banda de Música.

El alcalde, Epifanio Rodríguez.

### MOTORES

Fabricación de carriles, potas y útiles para su instalación. Pedid catálogo. Venta de maquinaria.

**VILLEN**  
Ancora, 7. Madrid

SE VENDE máquina Singer inmejorables condiciones. Calle Cobaleda, 20.

VENDO varias obradas de tierra en SALOBRAL. Jesús LUENGO. Cesteros, 2 AVILA.

**TAXI** Teléfono 458. San Román.

VENDESE Chevrolet 3 toneladas recien ajustado. Páez: Telfon. 1, Gerage. de 3 a 5.

**Próxima apertura MERCERIA**  
Tomás Luis de Victoria, núm. 11

### Instituto Diocesano de Cultura Religiosa Superior

Al hombre culto interesa ante todo la ciencia religiosa para que pueda en su respectivo ambiente social defender su posición de católico, practicando además el apostolado de la Acción Católica a que cada cual debe considerarse obligado en modalidades distintas conforme a la particular actividad. Esta es la importancia de las clases del Instituto Diocesano de Cultura Religiosa Superior, donde, como en todos los demás que existen en España adscritos al Instituto Central, se realiza una fecunda labor con óptimos frutos que se traducen en un mayor grado de vida interior de los alumnos y una indudable influencia social.

La matrícula está abierta durante el mes actual en las oficinas de la Junta Diocesana de Acción Católica, Palacio Episcopal.

**HERRANZ**  
MEDICO DENTISTA,  
Consulta diaria de 10 a 2 y de 5 a 8  
Generalísimo Franco, 8

### El tabaco y la Tabacalera

Algunos periódicos de Madrid, secundados por otros de provincias han emprendido una laudable campaña para recabar de la Compañía Tabacalera—a la que hasta los escenarios de los grandes teatros se da el nombre de *Palitroquera*—que se compadezca de los fumadores y mejore la calidad de los productos, suprimiendo el racionamiento y con este la existencia del mercado negro del tabaco de los mil colores. Prueban las campañas periodísticas que el tabaco es francamente malo cuando es tabaco; que el racionamiento no tiene razón de ser por cuanto se encuentra de estraperlo todo el tabaco que se quiere y que es de mil colores... No hay más que deshacer un paquete. Nos adherimos a la justicia de esa campaña en la que ha destacado la pluma de don José Simón Valdivielso, ilustre colaborador de «Informaciones», a quien particularmente se dirige este voto.

### C. N. S.

#### Sindicato de Transportes y Comunicaciones

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de camiones dedicados al transporte que necesitan cubiertas de importación en buen uso y que en el día de la fecha no tengann presentadas sus peticiones, deberán efectuarlo a la mayor brevedad, ya que la Comisión encargada de retirar el lote asignado a la provincia de Avila, tiene que desplazarse a Barcelona el día 30 de los corrientes,

Asimismo deberán asistir todos los transportistas que las tengan solicitadas, a la reunión que se celebrará en este Sindicato Provincial el próximo viernes, día 27, y hora de las cinco de la tarde.  
El jefe provincial del Sindicato

**Angel Ballesteros**  
MEDICO  
Piel y venéreas  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
SantoTomé. 4. AVILA

Es un crimen privar al niño de la instrucción. El padre que no procura profesión a su hijo le condena a la indigencia.

### Cooperativa Cívico Militar

La Junta rectora de esta Sociedad, de acuerdo con el señor delegado provincial de Sindicatos, y con el fin de colaborar a la campaña iniciada sobre abaratamiento de la vida ha acordado que la venta de carbón a sus asociados y público en general a partir de esta fecha sea a los precios siguientes:

GALLETA	TASA	COOPERATIVA
75 kilos	27 00	25 35
50 kilos	18 00	16 90
25 kilos	9 00	8 45
GRANZA		
75 kilos	19'95	18 69
50 kilos	13 30	12'40
25 kilos	6 65	6 20

A estas importantes rebajas seguirán las de otros géneros que anunciaremos oportunamente.

### Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al pasado mes de Julio en la Rama Agropecuaria, y agosto en el régimen normal, dará comienzo en estas Oficinas sitas en Avenida de Portugal, número 2, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

**Horas de pago**  
De nueve y media a trece de la mañana.

**Días de pago**  
Día 24: A todos los subsidios comprendidos en los Regímenes Normal y Agropecuario.

**Subsidio Ramá de Viudedad**  
Día 28: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia, o el Libro de Familia.

Espera esta Delegación que para una buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidios a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio en sus propios domicilios por giro postal o a través de las Corresponsalías de la Obra Sindical «Previsión Social».  
El delegado provincia.

### Invitaciones

Clausura del tercer turno en el Albergue de la S. F. «Santa Teresa de Jesús»

El próximo día 25 será clausurado el tercer turno de flechas en el Albergue Femenino «Santa Teresa de Jesús», de Piedrahíta. A este acto hemos sido amablemente invitados por la delegada Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., señorita María Teresa de la Lama, cuya delicada atención agradecemos.

**SANCHEZ PRIETO**  
MEDICO  
PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 42.

### Resumen meteorológico mensual

Avila, agosto de 1946

Temperaturas:  
Media mensual, 19,0.  
Máxima media, 26,2.  
» absoluta, 33,8 (día 3).  
Mínima media, 11,8.  
» absoluta, 5,2 (día 19).  
Humedad relativa media, 40 %.  
Tensión media del vapor, 7,1 mm.  
Presión reducida media, 668,3 mm.  
Lluvia total, 2,2 lit/m<sup>2</sup>  
Máxima en un día 1,6 (día 18).  
Días de lluvia, 3.  
» » inapreciable, 3.  
» tormenta, 2.  
» despejados, 14.  
» nubosos, 14.  
» cubiertos, 3.

Recorrido medio del viento, 294 Km/día.  
Vientos dominantes, NW (18 %)  
Horas de sol despejado, 341.

(Facilitado por la Estación Meteorológica del Instituto Nacional de Enseñanza Media).

**Estación Meteorológica de Avila**  
(Instituto)  
Temperaturas extremas de hoy  
Mínima, 29,0 a las 17,30 horas.  
Máxima, 11,9 a las 8,00 horas.  
**PRESION**  
A las 18 horas ayer: 672,5  
A las 7 horas hoy: 672,7

### PERFUMERIA SONSOLES

PROXIMA APERTURA  
BAJADA A SONSOLES, NUMERO 2



La primera máquina de lavar inglesa, lanzada al mercado después de la guerra

### El tiempo en España

(Viene de 1.ª página)

aquellas latitudes. Cuando ya parece que la sarta de ellas va a encamizarse hacia nosotros, se nota un ligero aumento de lluvias en nuestras costas norteñas. Pero en seguida, y como con arrepentimiento de haberse salido del camino ordenado, vuelven otra vez a dirigirse al mar del Norte y, quizá, al Báltico. Con lo cual nos dejan de nuevo defraudados.

Esta falta de nubados tormentosos y esta serenidad están permitiendo a los agricultores españoles terminar a gusto sus largas tareas de la recolección. Pero, a la vez están perjudicando a los campos, porque se resiente en ellos los cultivos del verano y, sobre todo, porque no se va preparando el terreno para las próximas siembras.

Por estos días venía generalmente sobre España un temporal: el de San Mateo. Temporal llamado también del equinoccio. Pero este temporal, que es el más importante de septiembre, este año ha faltado a la cita. Se ha asomado al norte de la Península pero se ha contraído otra vez a Inglaterra.

Hoy lunes 23 comienza el otoño astronómico del presente año. A las tres de la tarde de hoy lunes para el sol al hemisferio sur celeste. Para nosotros, sin embargo, no se igualan las noches a los días hasta el día 26.